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Samenvatting  

Inleiding 

In opdracht van vof De Beemster Compagnie is een behoefteonderzoek uitgevoerd naar de eventuele 
komst van een supermarkt in Zuidoostbeemster. Vof De Beemster Compagnie is een samenwerking 
tussen gemeente Beemster en BPD (voorheen Bouwfonds), die de gebiedsontwikkeling De Nieuwe 
Tuinderij te Zuidoostbeemster uitvoert. Alle huishoudens in Zuidoostbeemster zijn met een schriftelijke 
vragenlijst benaderd. Toekomstige bewoners kregen een online vragenlijst. De respons was goed: 
59% onder huidige inwoners en 91% onder de toekomstige inwoners.  

Huidig boodschappenpatroon 
De huidige en toekomstige inwoners van Zuidoostbeemster doen nu vooral boodschappen in 
Purmerend bij de Wagenweg en omgeving. Zij gaan vooral met de auto. De fiets volgt op afstand. Het 
merendeel haalt 1 à 2 keer boodschappen per week.  

Komst eventuele supermarkt.  
Voor 26% van de huidige inwoners is de komst van de supermarkt noodzakelijk en voor 49% gewenst 
maar niet noodzakelijk. Tezamen is 75% voor de komst van een supermarkt. 21% vindt de supermarkt 
niet gewenst. 4% weet het niet. Bij de toekomstige inwoners vindt 35% het noodzakelijk, 37% gewenst 
maar niet noodzakelijk  en 29% niet gewenst. Onder oudere inwoners is het percentage dat het 
noodzakelijk vindt het hoogst.  

De meest genoemde reden om de supermarkt noodzakelijk te noemen is dat het nodig is om ouderen 
langer zelfstandig te laten wonen. Voor wenselijk is de meest genoemde reden gemak. Voor niet 
wenselijk is de meest genoemde reden overbodig, er zijn voldoende winkels nabij. 

Als de supermarkt er komt gaat 59% van de Zuidoostbeemsterlingen er boodschappen doen en 26% 
misschien. 11% niet.  Bij de toekomstige inwoners is dit respectievelijk 70%, 11% en 14%. Van 
degenen die naar de supermarkt denken te gaan verwacht de helft er alle boodschappen te gaan 
doen. Bij de toekomstige inwoners 63%. Het bezoek aan de supermarkt zal vooral met de fiets en 
lopend zijn. Het autogebruik zal flink minder zijn dan nu is. 

Gewenste extra s bij eventuele supermarkt 
Van de genoemde mogelijke faciliteiten bij de supermarkt zou men vooral gebruik maken van een 
pinautomaat, een postagentschap en een afhaalpunt van postpakketten. Gewenste voorzieningen bij 
of boven de supermarkt zijn vooral een huisarts, fysiotherapie en (afhaalpunt) apotheek. Er zijn ook 
mensen die aangeven dat het niet nodig is omdat het al elders in de buurt is. 

De supermarkt zou voor 26% van de Zuidoostbeemsterlingen een plek zijn om buurtgenoten te 
ontmoeten en voor 30% misschien. Voor de toekomstige bewoners is het respectievelijk 41% 19%.    
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Inleiding en verantwoording 

Inleiding 

In opdracht van vof De Beemster Compagnie is door Broekhuis Rijs Advisering een DPO (distributie 
planologisch onderzoek) uitgevoerd naar de haalbaarheid (distributieve ruimte) van een supermarkt 
aan het Middenpad in Zuidoostbeemster. Volgens dit onderzoek is een supermarkt haalbaar. Tijdens 
een informatiebijeenkomst op 8 juni bleek dat de meningen over de wenselijkheid van zo n supermarkt 
uiteen lopen. Daarom wilden de gemeente Beemster en De Beemster Compagnie een nader 
onderzoek onder alle huishoudens van de Zuidoostbeemster.  

Het proces 

In de week van 24 augustus is door het college van B&W van gemeente Beemster aan alle 
huishoudens in het postcodegebied 1461 een schriftelijke enquête gestuurd. Bijgevoegd was een 
plattegrond van de beoogde locatie voor de supermarkt en een antwoordenvelop. Op deze wijze zijn 
1264 huishoudens benaderd. Daarnaast zijn 69 toekomstige bewoners van de Nieuwe Tuinderij per 
mail aangeschreven. Zij komen nabij de eventuele supermarkt te wonen. Deze mailing is gedaan uit 
naam van De Beemster Compagnie/BPD. Deze mensen is gevraagd de vragenlijst online in te vullen. 
De vragenlijst was identiek. In de brief is gevraagd of degene die in het huishouden het meest de 
boodschappen doet de vragenlijst wilde invullen.  

De respons op de vragenlijst is goed te noemen. Op de schriftelijke vragenlijst onder de huidige 
bewoners is de respons 59% (746 van de 1264). Onder de toekomstige bewoners zelfs 91% (63 van 
de 69). De respons komt goed overeen met de leeftijdsverdeling van de bevolking van 
Zuidoostbeemster per 1 januari 2013.   

Respons naar leeftijdscategorie, totaal  

  

aantal % in enquête 
% op 1 jan. 

2013 

20 t/m 34 jaar 101 12,5 13,0 

35 t/m 49 jaar 177 21,9 24,5 

50 t/m 64 jaar 240 29,7 32,3 

65 t/m 74 jaar 142 17,6 17,4 

75+ 123 15,2 12,6 

Niet ingevuld 26 3,2 

 

Totaal 809 100 100 

Leeswijzer 

Op verzoek van de opdrachtgever wordt in de rapportage onderscheid gemaakt tussen inwoners die nu 
in Zuidoostbeemster wonen en de toekomstige bewoners. Bij uitsplitsing naar bijvoorbeeld leeftijd wordt 
wel naar alle respondenten tezamen gekeken. 
In het rapport zijn percentages afgerond. Wanneer we percentages met cijfers achter de komma 
presenteren, dan suggereren we een nauwkeurigheid van de cijfers die er in werkelijkheid niet is. Bij een 
aantal vragen kon de respondent meer dan één antwoord aankruisen. Als dit het geval is staat dit 
vermeld in de tabelkop. De optelsom van de percentages is dan doorgaans hoger dan 100%. Dit komt 
doordat de antwoorden in procenten op het aantal respondenten zijn uitgedrukt en niet op het aantal 
gegeven antwoorden.   
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1 Huidig boodschappenpatroon 

Samenvatting 
De huidige en toekomstige inwoners van Zuidoostbeemster doen nu vooral boodschappen in 
Purmerend bij de Wagenweg en omgeving. Zij gaan vooral met de auto. De fiets volgt op afstand. Het 
merendeel haalt 1 à 2 keer boodschappen per week.  

Inleiding  

In dit hoofdstuk komt aan de orde: 

 

waar doet men nu de dagelijkse boodschappen, geregeld en meestal 

 

frequentie van boodschappen halen 

 

gebruikte vervoersmiddel 

Purmerend Wagenweg e.o. veruit belangrijkste aankoopplaats boodschappen 

De Zuidoostbeemsterlingen kopen hun dagelijkse boodschappen vooral in Purmerend op de 
Wagenweg en omgeving. 89% komt daar geregeld. Winkels in de Middenbeemster staan op afstand 
op de tweede plaats: 27% komt er geregeld. Ook de toekomstige bewoners kopen  voornamelijk hun 
boodschappen in Purmerend op de Wagenweg en omgeving. 

Waar doet u nu geregeld uw dagelijkse boodschappen (meer dan een antwoord mogelijk, %) 

  

Zuidoost-

beemster 

Toekomstige 

bewoners 

Middenbeemster (Deen, etc.) 27 10 

Slot groenten, fruit en bloemen 18 0 

SRV wagen/melkboer 8 0 

Bij boerderijen/bedrijven in de Beemster 16 5 

Purmerend Wagenweg e.o. (Deen, Aldi, Lidl, AH, etc) 89 83 

Purmerend centrum 16 22 

Purmerend Wormerplein 17 14 

Purmerend Leeuwerikplein 5 3 

Purmerend overig 6 32 

Overig 4 0 

Ik bestel mijn boodschappen via internet 4 5  

Ook als gevraagd wordt waar men het meest de dagelijkse boodschappen doet springt Purmerend 
Wagenweg en omgeving er met kop en schouders boven uit: voor 77% van de 
Zuidoostbeemsterlingen is dit de belangrijkste aankoopplaats. Dit geldt ook voor de toekomstige 
bewoners. 
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Waar doet u nu uw dagelijkse boodschappen het meest? (%) 

  
Zuidoost-

beemster 

Toekomstige 

bewoners 

Middenbeemster (Deen, etc.) 9 5 

Slot groenten, fruit en bloemen 2 0 

SRV wagen/melkboer 1 0 

Bij boerderijen/bedrijven in de Beemster 1 0 

Purmerend Wagenweg e.o. (Deen, Aldi, Lidl, AH, etc) 77 68 

Purmerend centrum 1 2 

Purmerend Wormerplein 4 3 

Purmerend Leeuwerikplein 1 2 

Purmerend overig 2 19 

Overig 1 2 

Ik bestel mijn boodschappen via internet 2 0 

Totaal 100 100 

1 à 2 keer boodschappen per week 

Gevraagd is hoe vaak men meestal boodschappen haalt bij de winkel waar men het meest komt. Het 
merendeel (60%) van de Zuidoostbeemsterlingen doet dat 1 à 2 keer per week. Een derde deel haalt 
3 à 4 keer per week boodschappen. De toekomstige bewoners halen frequenter boodschappen.   

Hoe vaak haalt u hier meestal uw dagelijkse boodschappen (%)  

(bij de winkel waar men het meest de boodschappen doet) 

  

Zuidoost-

beemster 

Toekomstige 

bewoners 

5 à 7 keer per week 6 12 

3 à 4 keer per week 32 43 

1 à 2 keer per week 60 44 

Minder dan 1 keer per week 1 2 

Totaal 100 100 

Voornamelijk boodschappen met de auto 

Het is vooral de auto die men meestal gebruikt voor het halen van de boodschappen: dit doet 63% 
van de Zuidoostbeemsterlingen en 68% van de toekomstige bewoners. De fiets staat op de tweede 
plaats met respectievelijk 31% en 24%.  

Met welk vervoermiddel doet u dan meestal uw boodschappen (%)  

(bij de winkel waar men het meest de boodschappen doet) 

  

Zuidoost-

beemster 

Toekomstige 

bewoners 

Lopend 2 8 

Rollator/scootmobiel/rolstoel 2 0 

Fiets/elektrische fiets 31 24 

Auto 63 68 

(Buurt) bus/taxi 1 0 

Totaal 100 100   
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2 Eventuele komst supermarkt  

Samenvatting 
Voor 26% van de huidige inwoners is de komst van de supermarkt noodzakelijk; voor 49% gewenst 
maar niet noodzakelijk. Tezamen is 75% voor de komst van een supermarkt. 21% vindt de supermarkt 
niet gewenst. 4% weet het niet. Bij de toekomstige inwoners vindt 35% het noodzakelijk, 37% gewenst 
maar niet noodzakelijk en 29% niet gewenst. Onder oudere inwoners is het percentage dat het 
noodzakelijk vindt het hoogst.  

De meest genoemde reden om de supermarkt noodzakelijk te noemen is dat het nodig is om ouderen 
langer zelfstandig te laten wonen. Voor wenselijk is de meest genoemde reden gemak. Voor niet 
wenselijk is de meest genoemde reden overbodig, er zijn voldoende winkels nabij. 

Als de supermarkt er komt gaat 59% van de Zuidoostbeemsterlingen er boodschappen doen, 26% 
misschien en 11% niet.  Bij de toekomstige inwoners is dit respectievelijk 70%, 11% en 14%. Van 
degenen die naar de supermarkt denken te gaan verwacht de helft er alle boodschappen te gaan 
doen. Bij de toekomstige inwoners 63%. Het bezoek aan de supermarkt zal vooral met de fiets en 
lopend zijn. Het autogebruik zal flink minder zijn dan nu is. 

Inleiding  

In dit hoofdstuk komt aan de orde: 

 

komst supermarkt: noodzakelijk, wenselijk, niet wenselijk? 

 

gaat men boodschappen doen bij de eventuele nieuwe supermarkt? 

 

hoe vaak zou men daar heen gaan? 

 

welk deel van de boodschappen zou men daar gaan halen? 

 

met welk vervoersmiddel zou men gaan? 

Voor een kwart is de supermarkt noodzakelijk  

Het volgende werd de (toekomstige) Zuidoostbeemsterlingen voorgelegd: 
In het huidige nieuwbouwdeel van de Zuidoostbeemster zijn diverse voorzieningen gesitueerd, zoals 
de nieuwe Spelemei, basisschool, buurthuis, etc. Overwogen wordt om in dit deel ook een supermarkt 
te vestigen. Het gaat om een volwaardige supermarkt. Qua omvang valt te denken aan een 
supermarkt in wijkwinkelcentra in Purmerend of in Middenbeemster. Gevraagd is: hoe noodzakelijk 
vindt u voor uzelf de komst van een supermarkt in de Zuidoostbeemster?  

Van de huidige inwoners geeft een kwart (26%) aan dat een supermarkt in de Zuidoostbeemster 
noodzakelijk is. De helft (49%) vindt het gewenst, maar niet noodzakelijk. Tezamen is 75% 
voorstander van een supermarkt. 21% van de huidige inwoners vindt de komst van een supermarkt 
niet gewenst en ook niet noodzakelijk. Bij de toekomstige inwoners liggen de verhoudingen dichter 
tegen elkaar aan: 35% vindt het noodzakelijk, 37% gewenst maar niet noodzakelijk en 29% is 
tegenstander van de supermarkt.  
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Als de behoefte aan een supermarkt uitgesplitst wordt naar leeftijd, dan is te zien dat ouderen meer 
aangeven dat een supermarkt noodzakelijk is. Bij 75+ zelfs 44%. Onder de 35 t/m 49 jarigen zijn 
relatief de meeste tegenstanders van de supermarkt, namelijk 28%. 

Behoefte aan een supermarkt naar leeftijd, alle respondenten, % 

 

t/m 34 35 t/m 49 50 t/m 64 65 t/m 74 75+ 

 

Totaal 

Noodzakelijk 22 18 26 31 44 27 

Gewenst, maar niet noodzakelijk 52 52 47 52 33 48 

Niet gewenst en niet noodzakelijk 22 28 24 12 14 21 

Geen mening 4 2 3 5 9 4 

Totaal  100 100 100 100 100 100  

Als gekeken wordt naar de ligging van de woning dan verschillen de antwoorden niet veel van elkaar. 
Bewoners die wonen binnen de bebouwde kom geven iets meer aan dat een supermarkt noodzakelijk 
is. Bewoners die buiten de bebouwde kom wonen geven iets meer aan dat een supermarkt niet 
wenselijk is.  
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Behoefte aan een supermarkt naar ligging woning, alle respondenten (%) 

   
Binnen 

bebouwde 

kom 

Buiten 

bebouwde 

 
kom 

 
Totaal 

Noodzakelijk 29 22 27 

Gewenst, maar niet noodzakelijk 48 47 48 

Niet gewenst en niet noodzakelijk 20 25 21 

Geen mening 3 6 4 

Totaal 100 100 100  

Waarom komst supermarkt noodzakelijk? 

Aan degenen die aangeven dat de komst van een supermarkt noodzakelijk is, is gevraagd waarom 
dat zo is. Het meest genoemd (80) is de wens zelfstandig te blijven; dat de (latere) leeftijd het moeilijk 
maakt in Purmerend boodschappen te gaan doen. Verder is veel genoemd dat het makkelijk is (69) en 
dat men dan de auto kan laten staan (48). Ook genoemd is dat het hoort bij een dorp (36), zeker met 
het groeiend aantal inwoners; dat het de leefbaarheid ten goede komt. Een aantal mensen (27) geeft 
ook aan dat het verkeer naar Purmerend gevaarlijk is.  

De antwoorden van de toekomstige bewoners wijken iets af van de huidige bewoners. De categorieën 
zelfstandig blijven/ouder worden en veiliger komen minder vaak voor.  

Waarom is de komst van de supermarkt voor u noodzakelijk?  

(open vraag, huidige en toekomstige inwoners)        

Waarom komst supermarkt gewenst? 

Aan degenen die de supermarkt gewenst, maar niet noodzakelijk vinden is gevraagd waarom. Veruit 
de meeste mensen (201) geven aan dat het makkelijk/prettig/sneller is. Op afstand gevolgd door het 
prettig te vinden lopend of met de fiets boodschappen te kunnen doen in plaats van met de auto (58). 
Een aantal mensen (34) vindt het fijn niet meer het drukke Purmerend in te hoeven. Verder is het 
prettig voor inwoners op leeftijd (31) of voor de vergeten boodschap (27).  

De gegeven antwoorden van de huidige en de toekomstige bewoners lijken op elkaar.  

    

Aantal antwoorden 

 

Zelfstandig blijven/ouder worden/voor ouderen 80 

Dichtbij/gemak 69 

Kan met fiets/lopend 48 

Hoort bij (groeiend) dorp/leefbaarheid 36 

Veiliger (brug, druk verkeer Purmerend) 27 

Buurtgevoel 6 

Kan ik met rollator 3 

Combinatie met school 3 

Kinderen boodschappen doen 2 

  

Aantal antwoorden 274 

Aantal respondenten 211 
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Waarom is de komst van de supermarkt voor u gewenst?  

(open vraag, huidige en toekomstige inwoners)        

Waarom komst supermarkt niet gewenst? 

Aan degenen die aangaven de komst van de supermarkt niet noodzakelijk en niet gewenst te vinden 
is gevraagd waarom dit zo is. Op nummer een staat het antwoord overbodig (99). Op korte afstand 
zijn voldoende supermarkten te vinden. Daarnaast geven 21 respondenten aan dat ze toch bij hun 
eigen supermarkt blijven. Op nummer twee volgt dat de supermarkt te veel verkeer zal aantrekken 
(36), men verwacht dat dit onveilige situaties zal geven. Ook dat de supermarkt dicht bij de school en 
speeltuin gelegen is beschouwen 11 respondenten als gevaarlijk. Verder verwachten 20 respondenten 
overlast te ondervinden van de supermarkt. 13 respondenten noemen de komst van de supermarkt 
een doodsteek voor de lokale ondernemers. 

Toekomstige bewoners geven verhoudingsgewijs iets meer aan: te veel verkeer, onveilig bij school, 
overlast en niet passend bij dorpse karakter. En minder vaak overbodig 

   
Aantal antwoorden 

 
Makkelijk/prettig/sneller 201 

Niet met auto/fijn lopend of op fiets 58 

Niet drukke Purmerend in/veiliger 34 

Voor oudere bewoners/i.v.m. (toekomstige) leeftijd 31 

Handig voor kleine/vergeten boodschap 27 

Geeft kern aan woonkern/binding 17 

Combineren met ophalen kinderen  10 

Aanvullend op Beemster ondernemers 3 

Overig 6 

  

Aantal antwoorden 387 

Aantal respondenten 340 
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Waarom is de komst van de supermarkt voor u niet gewenst?  

(open vraag, huidig en toekomstige inwoners)             

Ruim de helft zou er boodschappen doen 

Als de supermarkt er zou komen gaat 59% van de Zuidoostbeemsterlingen er boodschappen doen en  
26% misschien. 11% zegt er geen boodschappen te gaan doen. Van de toekomstige bewoners zou 
70% er heen gaan voor boodschappen.  

Als er een supermarkt zou komen in de Zuidoostbeemster, zou u daar uw boodschappen  

gaan doen?( %)  

  

Zuidoost-

beemster 

Toekomstige 

bewoners 

Ja 59 70 

Misschien 26 11 

Nee 11 14 

Weet niet 5 5 

Totaal 100 100  

Bij de hierna volgende vragen zijn (toekomstige) inwoners die aangeven niet naar de supermarkt te 
gaan buiten beschouwing gelaten. 

Merendeel Zuidoostbeemsterlingen zou 1 à 2 keer gaan 

Van Zuidoostbeemsterlingen die (misschien) naar de supermarkt zouden gaan  zou 42% er 1 à 2 keer 
per week boodschappen gaan doen. Bijna een derde (31%) zou iets vaker gaan, namelijk 3 à 4 keer 
per week. 12% zegt daar minder dan 1 keer per week of (bijna) nooit heen te zullen gaan. Bij de 
toekomstige bewoners ligt de frequentie van het supermarktbezoek hoger.  

   
Aantal antwoorden 

 
Overbodig/winkels nabij 99 

Te veel verkeer/onveilig/vrachtwagens/instroom van buiten 36 

Blijf bij eigen supermarkt/ligt op route 21 

Overlast (geluid, zwerfvuil, hangjongeren, laden/lossen) 20 

Past niet bij dorpse karakter/rust/niet volbouwen 14 

Doodsteek voor huidige Beemster ondernemers 13 

Te dicht bij school/speeltuin (gevaarlijk) 11 

Niet rendabel 8 

Ik combineer supermarkt met andere winkels 7 

Geen noodzaak (srv-wagen, Slot, thuis bezorgen) 5 

Ik ga toch met auto 4 

Te weinig parkeerplaatsen 4 

Beemster nu onderscheidend met streekproducten 1 

Moeilijk bereikbaar 1 

  

Aantal antwoorden 244 

Aantal respondenten 160 
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Hoe vaak in de week denkt u naar deze nieuwe supermarkt te gaan?( %)  

  
Zuidoost-

beemster 

Toekomstige 

bewoners 

5 à 7 keer per week 6 20 

3 à 4 keer per week 31 46 

1 à 2 keer per week 42 22 

Minder dan 1 keer per week 6 2 

(bijna) nooit 6 4 

Weet niet 9 6 

Totaal 100 100 

De helft zou er alle boodschappen doen 

Van de Zuidoostbeemsterlingen die (misschien) naar de supermarkt zouden gaan zou de helft (bijna) 
alle boodschappen bij de nieuwe supermarkt doen. Een kwart zou er een deel van de boodschappen 
doen. 16% zou er alleen de vergeten boodschap halen. Bij de toekomstige bewoners zou 63% er 
(bijna) alle boodschappen halen. 

Welk deel van uw boodschappen denkt u te gaan halen bij de nieuwe supermarkt? (%)  

  

Zuidoost-

beemster 

Toekomstige 

bewoners 

(Bijna) alle boodschappen 50 63 

Een deel van de boodschappen 25 19 

De vergeten boodschap 16 17 

Weet niet 9 2 

Totaal 100 100 

Fors minder met auto 

Naar de eventuele nieuwe supermarkt zouden de Zuidoostbeemsterlingen vooral met de fiets gaan 
(59%). De auto staat met 18% op de tweede plaats. Lopend zou 16% gaan. De toekomstige bewoner 
denkt vooral lopend te gaan en fietsend. Dit verwachte vervoerspatroon wijkt sterk af van het huidig 
gebruikte vervoersmiddel naar de supermarkt. Nu is de auto het meest gebruikt, zowel bij de huidige 
als de toekomstige bewoners. Lopend speelt bijna geen rol. 

Hoe zou u meestal naar de nieuwe supermarkt gaan? (%)  

  

Zuidoost-

beemster 

Toekomstige 

bewoners 

Lopend 16 74 

Rollator/scootmobiel/rolstoel 5 0 

Fiets/elektrische fiets 59 19 

Auto 18 4 

Weet niet 2 4 

Totaal 100 100  
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3 Gewenste extra s bij de eventuele supermarkt 

Samenvatting 
Van de genoemde mogelijke faciliteiten bij de supermarkt zou men vooral gebruik maken van een 
pinautomaat, een postagentschap en een afhaalpunt van postpakketten. Gewenste voorzieningen bij 
of boven de supermarkt zijn vooral een huisarts, fysiotherapie en (afhaalpunt) apotheek. Er zijn ook 
mensen die aangeven dat het niet nodig is omdat het al elders in de buurt is. 

De supermarkt zou voor 26% van de Zuidoostbeemsterlingen een plek zijn om buurtgenoten te 
ontmoeten en voor 30% misschien. Voor de toekomstige bewoners is het respectievelijk 41% 19%. 

Inleiding 

Dit hoofdstuk bestaat uit de volgende onderdelen: 

 

gewenste faciliteiten bij de supermarkt 

 

gewenste andere voorzieningen bij de supermarkt 

 

ziet men de supermarkt als ontmoetingsplek 

Vooral pinautomaat en postagentschap 

Gevraagd is van welke mogelijke faciliteiten bij de nieuwe supermarkt men gebruik zou maken. Een 
pinautomaat staat op nummer een, gevolgd door een postagentschap. Ook voor een afhaalpunt van 
postpakketten is interesse. Dit is zowel bij de huidige als de toekomstige inwoners. Voor een 
koffiehoek en bezorgdienst boodschappen is weinig belangstelling. Van de huidige bewoners zegt 9% 
van geen van de faciliteiten gebruik te willen maken, bij de toekomstige bewoners is dat 19%.  

Van welke mogelijke faciliteiten bij de nieuwe supermarkt zou u gebruik maken? (%) 

Meer dan een antwoord mogelijk. 

  

Zuidoost-

beemster 

Toekomstige 

bewoners 

Pinautomaat 81 70 

Postagentschap (PostNL) 73 65 

Afhaalpunt van postpakketten  (Kiala-punt) 43 52 

Afvalcontainers voor plastic/glas/papier 38 54 

Ov-chipoplader 33 38 

Stomerij-afhaalpunt 19 14 

Koffiehoek 9 14 

Bezorgdienst boodschappen 8 5 

Geen 7 19 

Anders 4 6 

Weet niet 3 2  

Zowel bij de huidige als de toekomstige inwoners heeft een beperkt aantal mensen ook andere 
faciliteiten genoemd. Genoemd zijn: bakker, bloemen & planten, (afhaalpunt) apotheek, drogisterij, 
punt chemisch afval, kopieerapparaat, visboer, gemeenteloket, slijterij, sigaretten, snackbar. 
Daarnaast hebben 3 mensen aangegeven wel faciliteiten te willen maar dan zonder de supermarkt.  
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Veel ideeën voor voorzieningen bij supermarkt 

Bij of boven de supermarkt zou eventueel ruimte zijn voor andere voorzieningen. De (toekomstige) 
inwoners is gevraagd aan welke voorzieningen zij op deze plek behoefte hebben. Als voorbeeld werd 
genoemd een huisartsenpunt en fysiotherapie. 437 respondenten (54%) hebben op deze vraag 
geantwoord. Tezamen gaven zij 586 antwoorden. Omdat soms een enkel idee waardevol kan zijn, zijn 
alle gegeven antwoorden weergegeven in navolgende tabel.  

Veruit het meest genoemd is een huisartsenpost. Dit is mogelijk ingegeven door het genoemde 
voorbeeld in de vragenlijst. Ook andere gezondheidsdiensten zijn genoemd: (ophaalpunt) apotheek, 
fysiotherapie, en in mindere mate tandarts, logopedie, pedicure, wijkverpleegster, evean, 
gezondheidspost, consultatiebureau, wmo-loket. 

Genoemde winkels zijn: drogisterij, bakker, slager, visboer, bloemist, kapper, kiosk (sigaretten), 
eko/biowinkel, Beemster/streekproducten, schoenmaker, fietsenmaker. En horeca: bar, cafetaria, 
snackbar, restaurant. 

Verder sportschool/yoga/pilates; theaterzaaltje, expositieruimte, boekenruilpunt, bibliotheek, indoor 
speelruimte, wijkagent etc. 

Bij de vraag gaven 67 respondenten aan dat zij geen behoefte aan extra voorzieningen hebben; alles 
is al in de buurt te vinden. 3 willen ook geen supermarkt. Verder willen 11 respondenten dat er geen 
voorzieningen bij moeten komen omdat hoogbouw niet past in het dorp en/of het anders te druk zal 
worden. Tellen we daarbij op degenen die geen antwoord gaven op de vraag, dan heeft ruim de helft 
van de respondenten geen behoefte aan extra voorzieningen.  

Gewenste voorzieningen bij/boven de eventuele supermarkt. 

(open vraag, alle respondenten) 

  

Aantal antwoorden 

 

huisarts 180 

niet nodig, is al in de buurt 67 

fysiotherapie 54 

apotheek 44 

sport/yoga 20 

drogist 18 

tandarts 15 

snackbar 14 

bakker 12 

bar/ontmoetingsplek/cafetaria 11 

gebouw moet niet te hoog/druk worden 11 

bloedgeefpunt/bloedprikpunt/trombosedienst 10 

creche/kinderopvang 10 

gezondheidspost 10 

kapper 8 

bloemist 7 

visboer 7 

creatief centrum, muziekschool 5 

woningen 5 

pinautomaat /bankfiliaal 5 

slager 5 

beemster/streekproducten 5 

pedicure 4 
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Voor ruim de helft supermarkt als mogelijk contactpunt met buurtgenoten  

De nieuwe supermarkt zou mogelijk als contactpunt kunnen dienen om buurtgenoten te ontmoeten en 
te spreken. Desgevraagd zegt 26% van de huidige bewoners dit ook zo te zien en 30% misschien. 
41% ziet het niet als een contactpunt voor ontmoetingen. De toekomstige bewoners zijn wat stelliger 
in hun antwoord: 41% ziet het als contactpunt en 19% misschien. 

Ziet u de nieuwe supermarkt als een contactpunt voor u om buurtgenoten te ontmoeten,  

te spreken? (%) 

  

Zuidoost-

beemster 

Toekomstige 

bewoners 

Ja 26 41 

Misschien 30 19 

Nee 41 38 

Weet niet 3 2 

totaal 100 100  

vervolg 

 
reformwinkel/ekoplaza/bioproducten 4 

wijkverpleegster 3 

dierenarts 3 

bieb/boekenruil 3 

logopedie 3 

schoonheidspecialiste 3 

lift! 3 

fietsenmaker 3 

buurtagent 3 

geen supermarkt 3 

genoeg parkeerplekken 3 

postagentschap 3 

chinees/restaurant 3 

schoenmaker 2 

inloop evean 2 

kiosk/sigarenboer 2 

gemeenteloket 2 

consultatieburo 2 

theaterzaaltje 1 

coffeeshop 1 

dagbesteding 1 

wc 1 

bioscoop 1 

indoor speelhoek zoals WEC 1 

expositieruimte 1 

wmo-loket 1 

afhaal gezond eten 1 

  

Totaal aantal antwoorden 586 

Totaal aantal respondenten 437 
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Opmerkingen  

Tot slot van de vragenlijst was er een mogelijkheid tot het geven van opmerkingen. Veel mensen 
hebben hier gebruik van gemaakt. In de antwoorden sprong er niet iets uit. De lijst is doorgespeeld 
aan de opdrachtgever. 
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            Enquête supermarkt Zuidoostbeemster 
Graag invullen door degene die in uw huishouden het meest de boodschappen doet. 

Toelichting 

U wordt verzocht per vraag één antwoord aan te kruisen. Als meerdere antwoorden aangekruist  
mogen worden, dan wordt dat aangegeven met: Meer dan één antwoord mogelijk.   

U kunt sommige vragen overslaan. Wilt u daarom goed letten op de doorverwijzingen: 

 

GA VERDER MET VRAAG 

  

BOODSCHAPPEN DOEN   

1.       Waar doet u nu geregeld uw dagelijkse boodschappen?  
Meer dan één antwoord mogelijk   

 

1 Middenbeemster (Deen, etc.)    

 

2 Slot groenten, fruit en bloemen  

 

3 SRV wagen/melkboer   

 

4 Bij boerderijen/bedrijven in de Beemster  

 

5 Purmerend Wagenweg e.o. (Deen, Aldi, Lidl, Albert Heijn etc.)  

 

6 Purmerend centrum  

 

7 Purmerend Wormerplein   

 

8 Purmerend Leeuwerikplein  

 

9 Purmerend overig, namelijk 

   

10 Overig, namelijk 

   

11 Ik bestel mijn boodschappen via internet   

2.      Waar doet u uw dagelijkse boodschappen het meest? 
1 antwoord. Als u niet kunt kiezen dan aankruisen waar u de laatste keer bent geweest   

 

1 Middenbeemster (Deen, etc)    

 

2 Slot groenten, fruit en bloemen  

 

3 SRV wagen/melkboer  

 

4 Bij boerderijen/bedrijven in de Beemster  

 

5 Purmerend Wagenweg e.o. (Deen, Aldi, Lidl, Albert Heijn etc.)  

 

6 Purmerend centrum  

 

7 Purmerend Wormerplein   

 

8 Purmerend Leeuwerikplein  

 

9 Purmerend overig, namelijk 

   

10 Overig, namelijk 

   

11 Ik bestel mijn boodschappen via internet   

3.       Hoe vaak haalt u hier meestal uw dagelijkse boodschappen?  

 

1 5 à 7 keer per week    

 

2 3 à 4 keer per week  

 

3 1 à 2 keer per week  

 

4 minder dan 1 keer per week  

 

5 (bijna) nooit 
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4.       Met welk vervoermiddel doet u dan meestal uw boodschappen? 

   
1 lopend    

 
2 rollator/scootmobiel/rolstoel  

 
3 fiets/elektrische fiets  

 
4 auto  

 
5 (buurt)bus/taxi  

 
6 ander vervoermiddel   

EVENTUELE KOMST SUPERMARKT IN ZUIDOOSTBEEMSTER   

In het huidige nieuwbouwdeel van de Zuidoostbeemster zijn diverse voorzieningen gesitueerd, 
zoals de nieuwe Spelemei, basisschool, buurthuis, etc. Overwogen wordt om in dit deel ook 
een supermarkt te vestigen (zie plattegrond achterzijde brief). Het gaat om een volwaardige 
supermarkt. Qua omvang valt te denken aan een supermarkt in wijkwinkelcentra in Purmerend 
of in Middenbeemster.    

5.       Hoe noodzakelijk vindt u voor uzelf de komst van een supermarkt in de 
Zuidoostbeemster?   

 

1 noodzakelijk   

 

2 gewenst, maar niet noodzakelijk

 

GA VERDER MET VRAAG 7  

 

3 niet gewenst en niet noodzakelijk

 

GA VERDER MET VRAAG 8  

 

4 geen mening 

 

GA VERDER MET VRAAG 9   

6.       Waarom is de komst van een supermarkt voor u noodzakelijk?  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . .   

 

GA VERDER MET VRAAG 9   

7.       Waarom is de komst van een supermarkt voor u gewenst?  

. . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . .  . . . . . . . . 

 

GA VERDER MET VRAAG 9   

8.       Waarom is de komst van een supermarkt voor u niet gewenst? 

 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

9.       Als er een supermarkt zou komen in de Zuidoostbeemster, zou u daar uw boodschappen 
gaan doen?   

 

1 ja    

 

2 misschien  

 

3 nee

 

GA VERDER MET VRAAG 13  

 

4 weet niet 
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10.       Hoe vaak in de week denkt u naar deze nieuwe supermarkt te gaan?  

 
1 5 à 7 keer per week    

 
2 3 à 4 keer per week  

 
3 1 à 2 keer per week  

 
4 minder dan 1 keer per week  

 
5 (bijna) nooit  

 
6 weet niet   

11.       Welk deel van uw boodschappen denkt u te gaan halen bij de nieuwe supermarkt?   

 

1 (bijna) alle boodschappen    

 

2 een deel van de boodschappen  

 

3 de vergeten boodschap  

 

4 weet niet   

12.       Hoe zou u meestal naar de nieuwe supermarkt gaan? 

   

1 lopend    

 

2 rollator/scootmobiel/rolstoel  

 

3 fiets/elektrische fiets  

 

4 auto  

 

5 (buurt)bus/taxi  

 

6 ander vervoermiddel  

 

7 weet niet   

13.       Van welke mogelijke faciliteiten bij de nieuwe supermarkt zou u gebruik maken? 
Meer dan één antwoord mogelijk   

 

1 bezorgdienst boodschappen    

 

2 koffiehoek    

 

3 pinautomaat  

 

4 ov-chipoplader  

 

5 postagentschap (PostNL)   

 

6 afhaalpunt van postpakketten (Kiala-punt)  

 

7 stomerij-afhaalpunt  

 

8 afvalcontainers voor plastic/glas/papier  

 

9 anders, namelijk .  

 

10 geen  

 

11 weet niet   

14.       Bij of boven de supermarkt zou eventueel ruimte zijn voor andere voorzieningen. Te 
denken valt bijvoorbeeld aan een huisartsenpunt, fysiotherapie, et cetera.   
Aan welke voorzieningen op deze plek heeft u behoefte?  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    
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15.       Ziet u de nieuwe supermarkt als een contactpunt voor u om buurtgenoten te ontmoeten, 
te spreken?  

 
1 ja    

 
2 misschien  

 
3 nee  

 
4 weet niet   

ALGEMENE VRAGEN   

16.       Wat is uw leeftijd?   

 

1 t/m 34     

 

2 35 t/m 49  

 

3 50 t/m 64  

 

4 65 t/m 74  

 

5 75+   

17.       Woont u binnen of buiten de kom van de Zuidoostbeemster?   

 

1 binnen de bebouwde kom     

 

2 buiten de bebouwde kom   

 

3 weet niet   

18.       Wat is uw gezinssamenstelling? 
(uit huis wonende kinderen niet meetellen)   

 

1 eenpersoonshuishouden    

 

2 eenouder met kinderen  

 

3 paar zonder kinderen  

 

4 paar met kinderen  

 

5 anders   

TOT SLOT  

19.       Ruimte voor opmerkingen of suggesties  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

HARTELIJK DANK VOOR HET INVULLEN VAN DE ENQUÊTE ! 

U kunt de ingevulde enquête terugsturen in de bijgesloten antwoordenvelop 




